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Предстои удължаване на срока на ковид сертификатите 
 

Скоро се очаква решение на Европейската комисия, с което срокът на сертификатите за 

имунизация ще се удължи с още една година. Това съобщи главният държавен здравен 

инспектор Ангел Кунчев. От днес поставената допълнителна трета ваксина вече може 

да се впише в електронния регистър. 

Интерес към третата доза вече има, но в много от имунизационните пунктове все още 

не е поставена нито една трета игла. В Окръжна болница в столицата чакат указания от 

министерството. В "Пирогов" всеки ден имат запитвания от граждани, преди всичко 

възрастни хора. 

По два три случая идват на ден да питат, но ги уведомяваме, че трябва да е изтекъл 6-

месечният период за поставянето. Все още предстои дооформяне на техническата част 

не е възможен да се издаде сертификат за трета доза, каза д-р Петя Михайлова - 

ваксинационен лекар, МЦ "Н.И.Пирогов". 

60 дози обаче вече са поставени във Военномедицинска академия. Там също отчитат 

проблема с това, че трябва да са минали поне 180 дни от втората игла, за да бъде 

вписаната третата доза в системата. 

От здравното министерство коментираха, че се работи върху този казус. Обмисля се в 

здравните инспекции да бъдат изпратени указания с насоки кой е добре да се 

ваксинира. 

Ние не сме разпоредили прилагането на трета доза, ние даваме възможност и 

определяме групите, за които това е препоръчително. Сега все още се колебаят част от 

лекарите, но това е тяхно решение дали да направят тази трета доза, така както 

определят начина на лечение с други лекарства, каза доц. Ангел Кунчев - главен 

държавен здравен инспектор. 

Трета доза ще могат да си поставят не само рисковите групи, но и хора с намален 

имунитет. 

Хора, които се колебаят, които имат някакви основания да считат, че не са отговорили 

адекватно на ваксината, каза доц. Ангел Кунчев - главен държавен здравен инспектор. 

Препоръчваме да носят документ за имунен статус, тоест изследване на антитела и на 

клетъчен имунитет, каза д-р Петя Михайлова - ваксинационен лекар, МЦ 

"Н.И.Пирогов". 

Засега ваксинацията с допълнителна доза е възможна единствено с ваксината на 

"Пфайзер". Според имунолога акад. Богдан Петрунов хората извън рисковите групи не 

е нужно да бързат с третата игла. 

Не трябва да се бърза с поставянето ѝ, тъй като след проведен пълен курс на 

имунизация ние имаме имунитет не по-малко от 10 - 12 месеца, каза акад. Богдан 

Петрунов - имунолог. 

След месец масово ще започне да изтича срока на годност на ковид сертификатите, 

заяви доц. Кунчев и затова Европейската комисия обмисля те да бъдат служебно 

удължени. 

Със сигурност няма да бъде дълъг периода, най-логичното е той да бъде още една 

година и след вече направени изследвания допълнително да видим колко ще продължи 
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този напрегнат имунитет. най-добрият вариант за всички граждани ще бъде този 

документ да бъде удължен автоматично служебно така че притежателите да продължат 

да имат право да се движат свободно. 

Според доц. Кунчев автоматичните удължавания може да продължат и в бъдеще, ако не 

се появи необходимост от задължително допълнителна доза ваксина или реимунизация. 

 

www.btv.bg, 27.09.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/tretata-igla-masova-reimunizacija-zasega-ne-se-

nalaga.html 

 

Третата игла: Масова реимунизация засега не се налага 

 

Официална заповед на здравните власти за третата игла няма да има 

 

Ваксинационните сертификати вероятно ще важат още поне година и за момента 

масова реимунизация не е необходима. Това заяви в ефира на „Тази сутрин“ главният 

държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев.  

Въпрос на национално решение е дали всеки желаещ трябва да си направи трета доза, 

но има данни, че това не е необходимо. 

Тези, които трябва да се замислят за реимунизация са най-вече хората, които работят в 

среда с висок вирусен товар – лекарите, както и хората с имунен дефицит, или на 

хемодиализа. 

От Военномедицинската академия съобщиха, че с трета игла освен медици, вече 

ваксинират и граждани - 33-ма са получили днес допълнителна защита. От ВМА казват, 

че ревкасинацията се извършва при хора със завършена имунизация, над 18 г. и след 

изминали не по-малко от 180 дни от поставянето на втората доза.  

Ваксиниран с първа доза, Симеон би си сложил и трета, ако не успее да си изгради 

достатъчно силен имунитет. Според него реимнизацията е напълно логична. 

Желаещи за трета доза не липсват, казват лекарите, но поради липса на официална 

заповед, все още не поставят такава.  

 „Третата е желателна и препоръчителна за онкоболни, за хора имунокомпроментирано 

състояние, но пак след преценка на личния лекар или специалист имунолог, и очакваме 

държавата какво ще реши за последващи действия“, обясни д-р Моника Чеуз, директор 

на Дирекция „Здравеопазване“ към Столична община. 

От Министерството на здравеопазването отново подчертаха, че заповед за третата игла 

няма да има, а подсилващите дози, по думите им, могат да се поставят и в момента. 

Скоро се очаква и решение на Европейската комисия за удължаване на действието на 

ваксинационния сертификат с поне 1 година. 

 „Първите хора, на които им изтича сертификата вече са налице в Европа, така че много 

бързо трябва да се вземе такова решение. ЕК поиска от нас данни за това всеки месец 

колко хора са имунизираните“, уточни доц. Кунчев. 

35% вече са ваксинираните учители с първа игла у нас. Ако ръстът на вируса обаче 

продължи, за някои студенти и класове може да се наложи преминаване към онлайн 

обучение. 

 „Много е важно следващите две седмици как ще се развият нещата. Ако го задържим 

като плато, това означава, че мерките работят добре, няма да ги променяме, ако видим 

по-рязко нарастване. Ако трябва ще сложим допълнителни мерки, да бъдем по-

стриктни в излизането, да минем в ротационна среда“, каза министърът на 

образованието Николай Денков. 
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211 паралелки в училища и детски градини са под карантина, каза още министърът на 

образованието. За момента няма учебни заведения на дистанционно обучение. 

Утре в предаването „Тази сутрин“ очаквайте проф. Асен Балтов. Бившият директор на 

„Пирогов“ проговаря в интервю за първи път след отстраняването си. 

 

 

www.bgonair.bg, 27.09.2021 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/240589-d-r-nikolay-branzalov-kovid-zonite-ne-

rabotyat-ne-pomagat-na-patsientite-i-lekarite 

 

Д-р Брънзалов: Разкриваха Ковид зони под натиск, а не помагат на пациентите и 

лекарите 

 

"Определено има желаещи за третата доза ваксина", посочи заместник-

председателят на БЛС 

 

Защо новосъздадените Ковид зони не работят и има ли желаещи за третата доза? 

"Определено има желаещи. Нека разгледаме националната статистика. Това, което 

показа проучването на "Галъп" - 45% от българите не желаят да се ваксинират. Трябва 

да приемем този факт, това е тяхно гражданско право. Трябва да търсим начини да се 

справим с епидемията в България", посочи заместник-председателят на Българския 

лекарски съюз д-р Николай Брънзалов в студиото на "Денят ON AIR". 

Ваксинираните са убедени, че са защитени. Като голяма част от тези, които са 

имунизирани в кабинетите на личните лекари, са хора в риск с допълнителни 

заболявания. Те следят информацията за новата доза, изтъкна медикът. 

"До момента няма официална заповед по кои критерии ще се прилага тази 

допълнителна доза. Тя е допълнителна за определени хора, както може би за професии, 

които са най-рискови ", уточни д-р Брънзалов. 

Заместник-председателят на БЛС коментира, че лекарите са дали пример на 

обществото, тъй като 70% от тях са ваксинирани, а 20% са преболедували Ковид-19. 

Специалистът подчерта, че поставянето на третата доза трябва да бъде при хора с 

допълнителни заболявания. 

"Ковид зоните не работят. В този вид лечебни заведения, пунктове, не може да се 

наблюдава, който и да е пациент в динамика в този период, в който се установява, че 

той е заболял, до момента, в който излезе от карантината здрав", настоя д-р Брънзалов. 

По думите му нито хоспитализации са намалели, нито смъртността. А Ковид зоните не 

са от полза за пациентите и за лекарите, посочи той пред Bulgaria ON AIR. 

"Знам от управители на медицински центрове, че са подложени на натиск, за да бъдат 

открити такива центрове. Използват се различни методи на натиск. Чуват се приказки, 

че ако едва ли не не открият такъв център, лекарите няма да получават т.нар. средства 

за работа при неблагоприятни условия на работа, които се отпускат за тях", уточни 

заместник-председателят на БЛС. 

Медикът обясни, че тези центровете са финансирани допълнително. 

"Един преглед ще бъде 25 лв. А ако трябва да дойде за вторичен преглед, центърът ще 

получи още 25 лв. Откъде ще се вземат тези средства, за да се закупи допълнителна 

техника? Тези лечебни заведения ще бъдат субсидирани за петата или шестата вълна", 

завърши д-р Брънзалов. 
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https://www.capital.bg/vecherni_novini/2021/09/27/4258032_kbulgariia_firmite_shte_po

luchat_durjavni_pomoshti/ 

 

От 1 март до 24 септември тази година общо 10 173 души са починали от 

коронавирус, 

 

 от които само 78 са били ваксинирани. Това е под 0.8% от всички жертви. Това съобщи 

пред "Нова" съветникът на служебния здравен министър проф. Мира Кожухарова. По 

думите й следващите дни в единния информационен портал за епидемията ще станат 

видими още много данни, ще има и повече аналитична информация. От края на 

миналата работна седмица в портала се публикува и информация за броя и дела на 

ваксинираните сред новозаразените, настанените в болница и починалите. 

 

www.dnes.bg, 27.09.2021 г.  

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/09/27/bogdan-kirilov-pri-malko-hora-ne-se-

poluchava-imunen-otgovor.504959 

 

Богдан Кирилов: При малко хора не се получава имунен отговор 

 

През 2022 г. ще има адаптирани ваксини към актуалните варианти на COVID-19 

 

Експертният съвет по надзор на имунопрофилактиката одобри прилагането на трета 

доза ваксина срещу коронавируса. Решението засяга пет рискови групи от населението.  

"Европейската агенция по лекарствата извършва оценка на данни от компанията 

Pfizer/BioNTech по отношение на бустер доза и оценка на данни на 

имунокомпрометирани лица - както за ваксината на Pfizer, така и за тази на Moderna. 

Очакваме около 4 октомври да има становище по един от двата елемента. Това ще 

позволи да бъде отразено и в продуктовата информация на двете ваксини", заяви в 

ефира на Bulgaria ON AIR директорът на Изпълнителната агенция по лекарствата 

Богдан Кирилов. 

Той добави, че се очаква през 2022 година да бъдат одобрени и адаптирани ваксини 

спрямо актуалните варианти на коронавируса и допълни, че в момента за трета доза се 

използват същите ваксините. 

Към момента в България са доставени 6 млн. ваксини, най-голям дял са РНК ваксините 

- над 3,7 млн. от "Пфайзер". 1,5 млн. дози са поставени от ваксината на "Пфайзер".  

"За излишните количества ваксини се търсят варианти за даряване и препродажба, за да 

не се стига до унищожаване. Целият ЕС стигна до момент, в който има излишък от 

дози. България успя да дари ваксини на Бутан, на Босна и Херцеговина, на Северна 

Македония, на Бангладеш", посочи Кирилов. 

"Това са лекарствени продукти, на които е извършена задълбочена оценка. Това, че 

разрешението за употреба е под условие, е механизъм, който ЕК е въвела, за да може в 

пандемични условия по-бързо да се издаде разрешение за употреба. Основното 

предимство на тези ваксини е намаляване на броя на хоспитализираните, тежките 

случаи и починалите лица. Има малка група хора, при които не се получава имунен 

отговор", разясни Кирилов. 

Стартирали са клинични изпитвания във фаза 3 на ваксината на Sanofi. Тя ще се 

прилага като бустер доза - за вече ваксинирани или преболедували лица.  

По публикацията работи: Ния Христова 
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www.zdrave.net, 27.09.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n19350 

 

НЦЗПБ: 100% от изследваните COVID проби са с установен делта вариант 

 

100% от пробите, анализирани чрез целогеномно секвениране от ново поколение в 

НЦЗПБ, са с установен делта вариант на COVID-19, съобщиха от Центъра. Общият им 

брой е 457, а периодът на пробонабирането е от 23 август до 9 септември, става ясно от 

справката. 

Пробите са изпратени от 50 лечебни заведения от 26 области на страната. 

Най-много са пробите от Бургас – 92, следвани от София (82) и Варна (48). 

Към 14 септември хоспитализираните пациенти, чиито проби са изследвани, са 78. На 

домашно лечение са 343-ма от пациентите, излекувани са 26. Десетима от заболелите са 

починали. 

 

www.zdrave.net, 27.09.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n19351 

 

ЕК отпусна 95 млн. евро за подобряване на достъпа до тестове за COVID 

 

Европейската комисия (ЕК) отпусна безвъзмездни средства на 20 държави членки на 

обща стойност 95 млн. евро за закупуване на диагностични тестове за COVID-19, за да 

се улесни предоставянето на цифровия COVID сертификат на ЕС, съобщиха от 

Комисията. 

Това е част от ангажимента на Комисията да подкрепи достъпа до бързи и точни 

тестове на достъпни цени за гражданите, които все още не са напълно ваксинирани, и 

по-конкретно за тези, които не могат да бъдат ваксинирани по медицински причини. 

Безвъзмездните средства, финансирани чрез Инструмента за спешна подкрепа, ще 

позволят на държавите членки да провеждат тестове. 

"Цифровият COVID сертификат на ЕС даде възможност на европейците да продължат 

да пътуват безопасно през лятото и се превърна в символ на една отворена и безопасна 

Европа. Въпреки че ваксинацията е от ключово значение и е нашият най-силен актив за 

прекратяване на пандемията, бързото и точно тестване продължава да бъде важно за 

справяне с разпространението на COVID-19. 20-те милиона бързи тестове, които 

закупихме за държавите членки по-рано тази година, и днешното съобщение за 

допълнителни средства доказват, че сме твърдо решени да гарантираме, че гражданите 

имат достъп до тестове и че нашите цифрови сертификати са достъпни за всички, по-

специално за тези, които не могат да бъдат ваксинирани“, заяви Стела Кириакиду, 

комисар по въпросите на здравеопазването и безопасността на храните. 

"Досега над 400 милиона европейци са се възползвали от сертификата, а 42 държави 

вече са свързани със системата на ЕС за сертификати. Това е голямо европейско 

постижение, което се цени високо от нашите граждани. Днешните безвъзмездни 

средства ще допринесат допълнително за използването на сертификата и ще 

гарантират, че хората могат да продължат да се движат свободно и безопасно. 

Приветствам това решение и призовавам 20-те държави членки да използват по най-

добрия начин тези допълнителни тестове", добави Дидие Рейндерс, комисар по 

въпросите на правосъдието. 

Инструментът за спешна подкрепа осигурява основана на потребностите координирана 

реакция при извънредни ситуации, за да помогне на държавите членки да се справят с 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19350
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n19351
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нуждите, свързани с непосредствената остра фаза на пандемията от COVID-19, както и 

с излизането, възстановяването и предотвратяването на всяка повторна поява. 

 

www.clinica.bg, 27.09.2021 г.  

https://clinica.bg/18377-Kacarov-zagovori-za-otmqna-na-merkite 

 

КАЦАРОВ ЗАГОВОРИ ЗА ОТМЯНА НА МЕРКИТЕ 

 

Призовавам всички да се ваксинират, ваксината ни предпазва да не боледуваме 

тежко, да не умрем, обясни здравният министър 

 

Здравният министър Стойчо Кацаров направи опит да стимулира обществото да се 

ваксинира. "Дори хората само над 60 години да се ваксинират масово, аз съм готов да 

отменя всички мерки", заяви той във Фейсбук, като изявлението му бе поместено на 

Единния информационен портал за КОВИД. 

„Ако се ваксинираме масово, присъственото обучение ще остане за всички деца. Близо 

5.5 млрд. души по света са получили поне по една доза ваксина срещу КОВИД. Няма 

друго лекарство, което да се е приложило в такъв мащаб в последните години. Има 

достатъчно ваксини за всички. Цялата организация за поставянето на ваксини е 

създадена, остава да се убедят хората, че трябва да го направят", казва министърът и 

добавя: 

"Призовавам всички да се ваксинират, 

ваксината ни предпазва да не боледуваме тежко, да не умрем. Числата показват, че над 

95-96% от хората в болниците са неваксинирани. 96-97% от починалите в страната са 

неваксинирани". Според Кацаров смисълът на третата доза е да подобри имунната 

защита, което да доведе до по-малък брой болни и до по-малък брой починали. Тя може 

да се прилага след като са минали шест месеца от завършения имунизационен курс.   

 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/18377-Kacarov-zagovori-za-otmqna-na-merkite

